

ПРИЗЫВ

№ 63
(9171)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
9 августа
2023 года

Цена –
13 рублей 83 копейки

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

10 СЕНТЯБРЯ
2023
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ

**Важен голос
каждого из нас!**

Газетный день

Для нас важно ваше мнение

ДАВАЙТЕ ВМЕСТЕ ДЕЛАТЬ НАШУ ГАЗЕТУ ЛУЧШЕ!

Почта России до 31 августа проводит досрочную подписную кампанию, благодаря чему каталожная цена на первое полугодие 2024 года остаётся такой же, как и на второе полугодие года текущего. А у подписчиков есть возможность выбрать печатные издания, которые вызывают интерес. В списке предлагаемой периодики – районная газета «Призыв».

Сотрудники газеты узнают мнение о своём издании из первых уст – от постоянных и активных читателей, которые способны объективно оценить их работу. И честно делятся этим мнением с сегодняшними подписчиками.

– Сколько помню себя, столько читаю нашу газету, – говорит жительница села Юргинское Любовь Головова. – В своё время, в бытность работы в колхозе «Победа», ждала районку, чтобы узнать сводку – о ходе весенне-полевых работ в хозяйстве района, о ходе уборки хлебов, о состоянии животноводства, надоях и привесах. Нравилось читать о тружениках села. Поздравления напоминали, да и сейчас напоминают об именинниках и юбилеях, из соболезнований узнаём, кто ушёл из жизни. Кстати, моё знакомство с очередным

номером газеты начинается именно с последней страницы, затем возвращаюсь на первую, ну и, наконец, середина.

Речь заходит о том, что жизнь не стоит на месте, диктует свои правила. Это касается и средств массовой информации. Чтобы интерес читателей к печатному изданию не терялся, газета должна совершенствоваться. Перестраивается и наше издание, по оценкам подписчиков – в лучшую сторону. Положительные моменты отмечает и собеседница, которая подводит итог нашей короткой беседе:

– Выписываю, потому что нравится. Потому что доверяю, ведь не зря существует пословица, которую можно перефразировать так: из газеты слова не выкинешь – что означает, с фактами спорить невозможно.

Последние несколько лет Любовь Васильевна постоянный гость в Доме прессы: два раза в неделю – по средам и пятницам – приходит за очередным номером «Призыва».

– Жду эти дни! – признаётся она уже в дверях, держа в руках очередной номер...

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ



Своим мнением о районной газете «Призыв» делится Любовь Головова, постоянная подписчица и внимательная читательница

В стране

Для госорганов

В России началась подготовка к созданию виртуального сотового оператора для государственных органов.

На данный момент проект находится на этапе обсуждения и технических испытаний. Запустить его планируется на базе государственной системы информирования о ДТП «ЭРА-ГЛОНАСС», пишут «Известия».

В федеральном округе

Команда Урала

Тридцать лучших молодых управленцев регионов УрФО проходят программу профессиональной переподготовки «Эффективный менеджмент в публичном управлении».

Пять образовательных модулей для участников проекта «Молодёжный управленческий резерв Уральского федерального округа – Команда Урала. Реформация» состоялись в Екатеринбурге, Челябинске, Кургане, Ханты-Мансийске и на Ямале. Итоговый, шестой, модуль в Тюмени посвящён позиционированию и политическим коммуникациям в выборном процессе, сообщает пресс-служба полпреда.

В регионе

Для защиты лесов

Семнадцать малых комплексов УАЗ «Фермер» для патрулирования лесов, доставки людей и противопожарного оборудования к местам лесных пожаров поступили в районные филиалы Тюменской авиабазы, в том числе и Юргинский.

Ещё пять машин поставят до конца года.

Как сообщает региональный департамент лесного комплекса, автомобиль отличается высокой проходимостью и компактными размерами. При этом у него на борту есть всё необходимое для ликвидации возгораний.

Техника приобретена на средства федерального и областного бюджетов.

В районе

С любовью к селу и односельчанам

Итоги фотоконкурса «Село моё, сердцу дорогое» в Шипаково планируют подвести в день образования Тюменской области, 14 августа.

Рассказать об односельчанах, своих родных, истории села организаторы предложили в трёх номинациях.

Фотографии прошлых лет вызывают наибольшее число откликов у подписчиков группы «Наше Шипаково» в социальной сети «ВКонтакте». Ветераны, труженики колхоза «Победа», любимые педагоги и одноклассники, сельские и семейные праздники – воспоминаний довольно много.

Привлекают внимание и яркие фоторассказы о семьях и благоустройстве.

Татьяна ГЕОГЕНОВА

Посылки – бесплатно

С мая жители Тюменской области отправили 240 бесплатных посылок почтой бойцам в зону специальной военной операции.

– Число посылок, которое может оформить один человек, не ограничено, но вес каждой должен быть менее десяти кг. Передавать отправление оператору в почтовом отделении нужно в открытом виде. При оформлении необходимо указать фамилию, имя и отчество адресата, номер войсковой части и адрес: г. Москва, 103400, – поясняет Татьяна Пономарёва, главный специалист группы по маркетингу и корпоративным коммуникациям УФПС Тюменской области.

Посылки со всей страны попадают в логистический центр Почты в Москве. Здесь их передают представителям Минобороны, которые самостоятельно доставляют отправления адресатам.

Подробную информацию о правилах бесплатной отправки посылок военнослужащим в зону специальной военной операции можно уточнить в контакт-центре по телефону: 8-800-100-00-00.

Татьяна ЧУСОВИТИНА

Оцените состояние своего здоровья

ПРОЙТИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ ПРИЗВАЛ ПОЛПРЕД ВЛАДИМИР ЯКУШЕВ

В регионах Уральского федерального округа подводят промежуточные итоги хода диспансеризации 2023 года.

Активнее всего своё здоровье проверяют жители Курганской и Тюменской областей, а также Ямало-Ненецкого автономного округа и Ханты-Мансийского АО – Югры: темпы профилактических мероприятий в этих регионах опережают плановые значения.

«Диспансеризация – это право каждого человека заботиться о своём здоровье. Прежде всего, она направлена на предотвращение и раннюю диагностику заболеваний, в том числе онкологических, снижение уровня смертности и повышение качества жизни», – подчеркнул полномочный представитель президента Владимир ЯКУШЕВ.

Он добавил, что в УрФО созданы максимально комфортные условия для прохождения диспансеризации. Так, есть дистанционная запись. Медицинские



ДЛЯ ИНФОРМАЦИИ

Диспансеризация – это часть нацпроекта «Здравоохранение». Она проводится по программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. Люди в возрасте от 18 до 39 лет включительно проходят диспансеризацию раз в три года (в 2023 году диспансеризации подлежат люди, родившиеся в 1984, 1987, 1990, 1993, 1996, 1999, 2002 и 2005 годах). Люди старше 40 лет, а также представители определённых категорий – ежегодно. Переболевшие COVID-19 вправе дополнительно пройти углублённую диспансеризацию.

бригады с мобильными медицинскими комплексами проводят выездные обследования жителей отдалённых населённых пунктов с плохой транспортной доступностью.

Напомним, для прохождения диспансеризации нужно обра-

титься в поликлинику по месту жительства. Трудоустроенные имеют право взять выходной для прохождения диспансеризации, а работодатель обязан его оплатить.

<http://uralfo.gov.ru>

Фото из архива редакции

По системе долговременного ухода

С марта этого года Комплексный центр социального обслуживания населения реализует проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

На сегодня на таком стационарном обслуживании на дому находятся два гражданина с первым уровнем нуждаемости.

– Система долговременного ухода – это комплексная социально-медицинская помощь людям с устойчивыми ограничениями жизнедеятельности, которые нуждаются в посторонней помощи. Она индивидуальна и отвечает всем нуждам подопечного: от скоординированной социальной и медицинской помощи до общения и социализации, – поясняет Елена Букина, исполняющая обязанности директора КЦСОН.

Цель организуемых в рамках проекта мероприятий – максимально вернуть людей в социум и к привычному образу жизни.

Дополнительно – срочные услуги

В текущем году муниципальным заданием для Комплексного центра социального обслуживания населения утверждены дополнительные срочные услуги.

В планах КЦСОН организовать сопровождение для 12 семей с инвалидами, детьми-инвалидами, впервые признанными федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы инвалидами I или II группы или получившие категорию «ребёнок-инвалид». Предоставить для 8 граждан, как минимум, во временное пользование технические средства реабилитации, вспомогательные устройства для ухода. Центр занимается сопровождением граждан, нуждающихся в постороннем уходе, при госпитализации в медицинские организации в целях осуществления дальнейшего ухода за ними – по муниципальному заданию должно быть оказано 360 услуг.

Под защитой государства

Защита прав и законных интересов находящихся под опекой или попечительством граждан, контроль за сохранностью их имущества, надзор за деятельностью опекунов и попечителей – задачи, стоящие перед органами опеки и попечительства.

По данным межрайонного отдела по опеке, попечительству и охране прав детства МУСЗН (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы) в Юргинском районе, по состоянию на начало июля на учёте состоят 512 человек. Из них 29 находятся под опекой (попечительством), проживают в семьях усыновителей – 3, в приёмных семьях – 48. В Лесновском психоневрологическом интернате на постоянной основе живут 416 недееспособных граждан, ещё 16 недееспособных – в семьях.

Ольга КОНОВАЛОВА

Десантник – это на всю жизнь

В ЮРГИНСКОМ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ВДВ

Второе августа – особый день для всех, кто служил в Воздушно-десантных войсках.

В этом году десантники отмечают 93-ю годовщину со дня образования ВДВ. Войска прошли длинный путь от отдельных авиадесантных отрядов в составе Военно-воздушных сил до отдельного рода войск.

В Юргинском воины запаса ВДВ традиционно собрались на площади напротив Дома прессы. Мужчин разных возрастов объединяет боевое братство. После торжественного построения десантники строевым шагом направляются к памятнику землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.

На митинге «И в небе, и на земле» к юргинцам обращается глава района Виктор Васильев:

– Десантники всегда выполняли самые сложные боевые задачи, так было и в годы Великой Отечественной войны, и в Афганистане, и на Кавказе. Сегодня «крылатая пехота» в зоне специальной военной операции на самых важных и ответственных рубежах. От всех жителей Юргинского района благодарю наших парней за отвагу и мужество.

С праздником десантников поздравил ветеран боевых действий в Республике Афганистан Владимир Пинигин:

– Братья десантники, поздравляю вас всех с Днём Воздушно-десантных войск! Желаю здоровья, семейного благополучия и, конечно, мирного неба над головой.

О силе, мужестве, надёжности звучат песни в центре села. И о вечной памяти.

Десантники возлагают цветы в память о юргинцах, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны, однополчан, навечно оставшихся молодыми.

Ксения КОВАЛЬКОВА
Фото автора



В парадном строю



Владимир Пинигин:
«С праздником, братья десантники!»



Память вечна



Встречи перед митингом

Край родной, навек любимый

БУШУЕВЦЫ ПЕСНЯМИ, ТАНЦАМИ И КОНКУРСАМИ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ СЕЛА

Праздник был посвящён тем, чьё детство прошло в Бушуево, для кого это село является родным краем, где радуется всё: белоствольные берёзки и рябины с ярко-красными свисающими гроздьями, бегущие по тропинке из школы в Дом культуры дети, играющие на стадионе любители футбола. Кто, встав утром и глядя в окно, искренне радуется: «Как же хорошо жить в родном краю! Такого нигде не найдёшь».

В рамках мероприятия

Любовь к малой родине – она особенная. Прочувствовать это помогли работники культуры из Бушуево, посёлка строителей, Лесного и Володино. Танцы «Лебёдушка», «Иван Купала», «Кадриль», «Двигайся», песни «Мы встречались у реки», «Тополь-тополёк», «Белым мелом», «Земля родная», «Обручальное кольцо», «Синие лебеди», «Дом у реки» – вот лишь малая часть исполненных ими номеров художественной самодеятельности.

– Мы рады приветствовать вас на празднике. Сегодня вас ждёт много-много интересного! – начали праздник ведущие. И слово своё сдержали. Торжественная часть – с приветствием главы поселения Константина Гомулина и награждениями – нашла продолжение в части развлекательной – с конкурсами «Велопарад», «Пойми меня», «Бушувские бусы», «Сборщики поцелуев», «Угадай танец» и другими.

В лучших традициях

Чествовать активных жителей села и тех, у кого в жизни произошли какие-то значимые события, – хорошая традиция на дне села.

В этот раз поздравления принимали семьи, в которых за последние полтора года появились новорождённые. Здоровья желали малышам Вадику, Тимоше, Ярику, Даше, Тёме, Егору и их мамам Ольге Мустаевой, Дарье Гуськовой, Елене Ивановой, Любови Катлинских, Раисе Кондратьевой, Олесе Курышевой.

– На свет появились юные жители, а это значит, что у Бушуево есть будущее, есть продолжатели славных традиций села, – подытожили ведущие. И в продолжение вызвали на импровизирован-



МНЕНИЕ

Алексей ГОМУЛИН, глава Бушувского сельского поселения: «Это первый сельский праздник после затишья – с момента пандемии, когда были введены ограничения на массовые мероприятия. Праздник стал возможным благодаря работникам культуры и самодеятельным артистам – и не только Бушувского СДК, но и домам культуры «Строитель», Лесновского и Володинского. А чтобы была возможность перекусить и утолить жажду, индивидуальный предприниматель Ирина Шульк организовала шашлыки и торговлю продуктами».

ную сцену Екатерину и Дмитрия Москвиных, которые в этом году связали себя узами брака.

Екатерине и Дмитрию только предстоит делать первые совместные шаги. Им есть на кого равняться – свидетельство тому серебряные и золотые юбилеи. 25 лет вместе Александр и Светлана Бездорные, Александр и Ольга Костенко, Николай и

Альвина Иневаткины. Но особый поклон супругам, прошагавшим рука об руку полвека, поздравления звучали в адрес Клавдии Ивановны и Виктора Дмитриевича Кузнецовых.

В этот вечер приятные слова произносили юбилярам, которые отмечают свои 50, 55, 60, 65 лет. К счастью, таких много! Это Татьяна Шмидт и Ольга Медведева, Сергей Борисов, Светлана Завгородняя, Вера Зобнина, Ирина Зобнина, Виктор Порядин и Сарсен Яшкин, Наталья Васильева, Наталья Иванова, Нина Корейцева, Светлана Рагулина, Елена Тимофеева, Владимир Лопарев, Владимир Моторин, Алексей Шишкин и Сарке Яшкин, Виктор Ларионов, Анатолий Лопарев, Сергей Матвеев, Александра Барышева, Галина Колобова, Екатерина Ларионова, Татьяна Матвеева, Любовь Моргунова, Алифтина Моторина.

На этом список не заканчивается. В этом году 70 лет отмечает Валентина Михайловна Рудова, 75 лет – Тамара Петровна Баклашева и Фаина Васильевна Чихунова. Почтенный возраст – 85 лет – у Любови Васильевны Палецких. Рубеж долголетия переступил Анатолий Петрович Зобнин. Надо сказать, самые громкие аплодисменты адресовались именно им!

Какой праздник без развлечений!

Не буду описывать все моменты развлекательной программы,



В подарок гостям праздника – хореографический номер

назову лишь конкурсы, о которых в своих отзывах чаще всего упоминали бушувцы.

«Велопарад». Участникам предлагалось украсить велосипеды и приехать на них на праздник, устроив презентацию своих двухколесных друзей. Оригинально представила своё транспортное средство семья Бельских. Лента цвета триколора обвивала раму, привязанные бантами к рулю белая, синяя и красная ленты подчёркивали значимость этих цветов для россиян, впереди – корзина с флагом и полевыми цветами. А на заднем багажнике разместились плетёная корзина с привязанными к ней миниатюрными валеночками – то, чем занимаются бушувские мастера, прославляя село.

– Многие из вас долгое время живут в Бушуево и знают друг друга не один десяток лет, поэтому научились понимать друг друга с полуслова. И даже без

МНЕНИЕ

Юлия РАМАЗАНОВА: «На праздник пришла вместе с дочерью Полиной и Алисой, мамой и сестрой. Всем очень понравилось – на то и праздник! Погода как на заказ: тепло, солнечно. Односельчане могли и песни подпевать вместе с вокалистами, и поздравить юбиляров, которых было очень много, и участвовать в развлекательных конкурсах. Так, интересным стал конкурс по оформлению велосипедов. Замечательная идея была у Бельских, которые оформили двухколесного друга в патриотическом стиле. Я и сама участвовала в двух конкурсах: «Угадай мелодию» и «Красивая походка». Скажу так: каждый сам создавал себе настроение. Кто пришёл получить положительные эмоции – тот их получил и ушёл с хорошим настроением».

слов! Сейчас мы это и проверим, – вот такое предисловие было к конкурсу «Пойми меня». На площадку выходили желающие получить приз. Но для этого надо было жестами объяснить зрителям название приза, которое ведущая конкурса шепнула на ухо.

Ещё интереснее прошёл конкурс «Бушувские бусы». Его объявили заранее. Предлагалось изготовить бусы из подручных материалов и прийти в них на праздник. Для изготовления бус можно было использовать любые материалы: фрукты, ягоды, гайки, цветы, сушёную рыбу и так далее. И вот на дне села состоялась дефиле: участники под музыку проходили по сценической площадке и показывали зрителям свои творения. Это были бусы из помидоров, макарон, печенья...

Вот так – весело, с юмором – прошёл долгожданный день села.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото из архива Бушувского СДК



Бушувцы к конкурсу «Велопарад» подошли творчески. Они не только украсили велосипеды, но и подготовили презентации



Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.</p> <p>Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1360. Заказ № 1873</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.</p> <p align="center">Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>
<p>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p>		
<p>Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356</p>		<p>6+</p>